

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 01.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

hatályba lépett a módosított egészségügyi törvény /1. rész/

1987. szeptember 1. - ma hatályba lépett az egészségügyről szóló 1972. évi II. törvény módosítása, a törvényerejű rendelet a magyar közlöny 21., a hozzá kapcsolódó végrehajtási rendeletek pedig a közlöny 36. számában jelentek meg.

az új jogi szabályozásban kifejezésre jut, hogy az egészség megőrzése társadalmi feladat is, a törvénymódosítás rendezi az orvostudomány fejlődése érdekében emberen is végezhető orvosi biológiai kutatások esetén az állampolgárokat érintő garanciákat, a kutatás jogi és etikai feltételeit, orvosi biológiai beavatkozás csak önként vállalkozó beteg és egészséges személyeken végezhető, a beavatkozáshoz a vizsgálatba bevont személy előzetes, írásbeli hozzájárulása szükséges.

tartalmaznak az új jogszabályok a halottból gyógyító céllal kivett szerv, szövet felhasználásával összefüggő rendelkezéseket is, kiemelve a kegyeleti jogok védelmét, a törvény alapján külön jogszabály biztosítja azt is, hogy az állampolgárok életükben tiltakozhassanak szerv, szövet kivétele ellen.

a törvényerejű rendelet szabályozza a gyógyszernek nem minősülő gyógyhatású anyagok és készítmények forgalomba hozatalának kérdéseit: az eddigiektől eltérően nem az egészségügyi minisztérium, hanem az országos gyógyszerészeti intézet dönt egy-egy ilyen anyag bevezethetőségéről.

meghatározzák a jogszabályok az alkoholisták és más szenvedélybetegek gyógykezelésének feltételeit, a módosítás lehetővé teszi, hogy a függőséget okozó anyaggal /szerrel/ visszaélők kötelező gyógykezelését is - a kábítószerélvezőkhez hasonlóan - elrendeljék.

az egészségügyi miniszter rendeletet hozott a művi meddőségkezelésről is. szeptember elsejétől - az érdekeltek írásbeli kérelmére - családtervezési célból, illetőleg egészségi indokból nőknél és férfiakon egyaránt végezhetnek ilyen műtéteket. családtervezési célból akkor, ha a kérelmező betöltötte 40. életévét, vagy elmúlt 35 éves és 3, illetve elmúlt 30 éves és 4 vérszerinti élő gyermeke van. /folyt. köv./

sa/mz

00.10 010987 2061

--

sb0002 4 130 mtib1002

hatályba lépett a módosított egészségügyi törvény /2. rész/

a tvr a korábbinál egyértelműbben tiltja az állami egészségügyi szolgálat keretében nyújtott ellátásért és szolgáltatásért anyagi vagy más előny kérését, illetve azt, hogy az ellátást milyen feltételhez kössék. ezen kívül megtiltja az előny elfogadását a büntető jogszabályokban meghatározott esetekben.

a módosított törvény legfontosabb rendelkezéseit magyarázó, kétrészes sorozatot indított most megjelent, augusztusi számában a házi jogtanácsadó. /mti/

sa/bc/mz pr

00.10 010987 0552

--

sb0003 4 150 mtib1003

magyar-szovjet szövetkezeti vegyesvállalat

1987. szeptember 1. - a politoys ipari szövetkezet megállapodott a szovjet könnyű- és élelmiszeripari minisztériummal, hogy a magyar szövetkezet két közös vállalatot alapít szovjet üzemekkel. a rigai straume gyárral közösen háztartási kisgépeket, valamint játékokat fejlesztenek és gyártanak. vilniusban, a műanyagfeldolgozó elektromos háztartásigépgyártó vállalattal ugyancsak közös vállalat létesítését tervezik, ahol elsősorban háztartási kisgépeket, továbbá sporteszközöket, valamint elektromos meghajtású játék versenyautókat készítenek majd.

moszkvában rövidesen kiállítást rendeznek a szövetkezet termékeiből, s ott a szovjet partnerek kiválaszthatják azokat, amelyeket a közös vállalatok gyártanak majd. tervezik azt is, hogy a vilniusban készülő termékek forgalmazására budapesten boltot nyitnak. /mti/

öz/ka/mm/sl/mz pr

00.11 010987 0903

--

sb0004 4 150 mtib1004

szerkezetátalakítás a salgótarjáni kohászati üzemekben

1987. szeptember 1. - az ipar szerkezetátalakítási programja mozgásba hozta a salgótarjáni kohászati üzemek valamennyi gyáregységét, részlegét: első lépésként ismét kiszámították termékek jövedelmezőségét. a gyártmány szerkezet módosítására, a fejlesztésre ennek alapján kerül sor. az egyik legfontosabb feladat a hideghengermű rekonstrukciójának meggyorsítása. a rekonstrukció 10 százalékkal növeli a termelést, s ami még fontosabb, olyan hengerelt lemez előállítását teszi lehetővé, amely előnyös áron értékesíthető a tőkés piacokon. a kovácsológárban alkalmazott félmeleg kovácsolás és hidegfolytatásos technológia a legmodernebb eljárások közé tartozik, az így készült alkatrészek méretpontosak, a megrendelő megtakaríthatja a megmunkálás költségeit, csak hogy erről a piac keveset tud, ezért a drága berendezések kihasználatlanok. fontos tehát a marketingmunka megjavítása, így a berendezések teljesítménye akár megháromszorozható. a huzalműben a piaci igények változásai - a vastaghuzal-félék iránti kereslet csökkenése - okozott termelés kiesést. a megoldást a feldolgozott huzaltermékek választékának és értékesítésének növelésével kívánja elérni a

gyáregység. terveik szerint a védőgáz hegesztésnél alkalmazott huzalból annyit gyártanak, hogy a hazai ipart teljes egészében ellássák, szükségtelemé tegyék az importot. a dexion-üzemben olyan új könnyűszerkezetes raktári állványrendszer kifejlesztésén dolgoznak az intranszmas közreműködésével, amelyhez husz százalékkal kevesebb anyag kell, és az összeszerelése jóval egyszerűbb lesz a már ismert dexion elemeknél.

a vállalat - ritka ez a kohászati üzemeknél - emberemlékezet óta nyereséggel dolgozik, négymilliárd forint értékű termékeiből egymilliárd forint értékű áruja mégis veszteséges. a szerkezetátalakítás alapvető célja, hogy ez a veszteség megszűnjön, és a jelenlegi ötszázalékos jövedelmezőségi arány tartósan hat-hét százalékra emelkedjék. bár egyik-másik cikk törlése a terméklistáról elkerülhetetlennek látszik, alapelv, hogy a veszteséges termékeket nem a gyártás megszüntetésével kell nyereségesé tenni; a jövedelmezőség növelését pedig nem áremeléssel. /mti/

csiz/má/kö az pr
00.11 010987 2232

--

sb0005 4 160 mtib1005

betanított varrónők, lakatosok

1987. szeptember 1. - a bátonyterenyei zsinkó vilmos szakmunkásképző intézetben kísérletként betanítottmunkás-képzés kezdődött varrónő és lakatos szakmában. az osztály tanulói hetente két napot az iskolában, hármat a munkahelyen töltenek. a kísérleti osztályba olyan gyerekeket vettek fel, akik általános iskolai tanulmányaikat kiegészítő- vagy egyéb speciális intézetben végezték. a képzés két esztendeig tart. a végzetteneket a salgótarjáni ruhagyárba, a megyei állami építőipari vállalatnál, a fűtőbernél és a ganz-mávag mátranovákai gyárában várják. /mti/

csiz/má/az/mz pr
00.12 010987 0619

--

sb0006 4 160 mtib1006

magyar filmek külföldi fesztiválok

1987. szeptember 1. - három nemzetközi filmfesztiválon szerepelnek magyar alkotások szeptemberben.

a portugáliai figueira da foz-i seregszemlén böszörményi géza „laura,, vitézy lászló „érzékeny bucsu a fejedelemtől,, és lehotay zoltán „siker,, című filmjeit vetítik. az egyesült államokbeli sonomában szeptember 10-13. között sorra kerülő filmfesztiválra gazdag gyula hol volt, hol nem volt című alkotását hívták meg. ugyanebben az időpontban a torontói fesztivál versenyprogramjában mészáros mártá napló szerelmeimnek című filmje szerepel. /mti/

ya/bc/mz pr

00.12 010987 0624

--

sb0007 4 150 mtib1007

országos egészségnevelési tapasztalatcsere, általános orvosi napok

1987. szeptember 1. - az egészségmegőrzés hosszú távu programjának valóraváltására a városokban és falvakban egyre több önszervező csoport alakul, olyan közösségek, melyek tagjai egészségük megtartása, testi-lelki ellenállóképességük fokozása érdekében szívesen áldoznak időt, energiát. ezeknek az öntevékeny csoportoknak eddigi működéséről, munkamódszereiről szerveznek tapasztalatcsereket szeptember 3-tól számbékon háromnapos tanácskozás keretében. a rendezők: az egészségnevelési szövetség, az általános orvosok tudományos egyesülete és az országos körzeti orvosi intézet. az érdeklődők előadásokat hallgathatnak az egészségsegítő közösségek működéséről, a különböző betegségekben szenvedők, a fogyókurázók klubjairól; több bemutató családi és ifjusági csoportokkal foglalkozik majd, s azt vizsgálják, hogy a csoporttevékenység milyen kedvező hatást fejt ki a testi felkészülés mellett a lelki egészség egyensúlyának megteremtésében.

a módszertani bemutatóval egyidőben megrendezik a 4. számbéki általános orvosi napokat is. /mti/

kru/an/az/mz pr

00.13 010987 1140

--

bel

- 6 -

1987.09.01.

sb0008 4 180 mtib1008

nyár végi madárvonulások

1987. szeptember 1. - készülődnek a nagy utra a költöző madarak, megkezdődtek a nyár végi vonulások. Legszívesebb tollazatu madaraink, a gyurgyalagok már megindultak a tiszta és a maros menti tájokról, elhagyták a folyók, meredek agyagos partjaiba vájt fészkeiket, sorra üresednek meg a tanyaépületek keményeire, a villanyoszlopokra épített gólyafészkek. az alföldi mezőkön, főleg a természetvédelmi területeken csapatokba verődtek a hosszú lábú, méltóságteljes járású madarak. a magyarországi gólyák mintegy tízezer kilométert tesznek meg, mire eljutnak téli hazájukba, dél-afrikába. a földközi-tenger fölött átkelnek afrikába, ahol a nilus feletti „légi folyosón”, haladnak déli irányba. általában csak november végén érkeznek célba. a vonulási utjukat régóta figyelemmel kísérő kutatók megállapították, hogy a gólyák életkora tizenöt-husz évre tehető, s a legfiatalabbak közül nagyon sok elpusztul a költözés időszakában. magyarországon a gólya szigorúan védett madár, s a költési időszakban rendszeresen tartott gólyaszámlálások szerint szerencsére nagy a szaporulat is. /mti/

tób/mz az pr
00.13 010987 1135

--

sb0009 4 150 mtib1009 /közönségszolgálat/

horgásztalálkozó agárdon

1987. szeptember 1. - a magyar országos horgász szövetség közreműködésével horgásztalálkozót rendez agárdon szeptember 12-13-án, szombaton és vasárnap a népszava lap- és könyvkiadó. a napsugár strandon mindkét napon kora reggel, horgászversennyel indul a program, majd vetélkedőkkel, kerékpáros ügyességi versennyel folytatódik. szombaton halászléfőzésben is versenyeznek a horgászok. a strand szabadtéri színpadán délelőttönként fővárosi művészeti együttesek, délutánonként iskolai és művelődésházi amatőr művészeti csoportok szórakoztatják a vendégeket. /mti/

sb/tr/sr/mz pr

00.14 010987 0620

--

bel

- 7 -

1987.09.01.

sb0010 1 150 mtib1010 /gyorshír!/
autóbusz-szakértők tanácskozása

1987. szeptember 1. - autóbusz-szakértői tanácskozás kezdődött kedden délelőtt budapesten a mtesz székházában. a gépipari tudományos egyesület, az ikarus karosszéria- és járműgyár, a csepel autógyár, valamint az egyesült államok-beli international technology institute együttes rendezvényét vörös árpád ipari miniszterhelyettes nyitotta meg. a négynapos tanácskozáson 25 ország 100 szakembere 84 szakelőadás alapján megvitatja az autóbusz-gyártásban elért legújabb kutatási eredményeket. a magyar szervezők meghívták a rendezvényre azoknak az országoknak a szakembereit is, amelyek az ikarus-buszok legnagyobb vásárlói. a külföldi felhasználók beszámolnak az ikarus-buszok üzemeltetése során szerzett tapasztalatokról. /mti/
til/mm/1l ie
09.22 010987 0785

--

sb0011 1 150 mtib1011 /gyorshír!/
kedvezményes szálláshelyek országsszerte

1987. szeptember 1. - a megyei idegenforgalmi hivatalok őszi-téli kedvezményeiről tartottak sajtótájékoztatót kedden budapesten a hungarotours-nál. elmondták: szeptembertől karácsonyig a vidéki egy- és kétcsillagos szállodákban, motelekben, fogadóknak átlagosan 20-30 százalékos árkedvezményt adnak a vendégeknek a szállás árából. a szezonzárásig a kempingek faházait is olcsóbban lehet igénybe venni. a szálloda szövetség kezdeményezésére immár harmadik éve szervezik meg országsszerte a kedvezményes akciót, s ezuttal is nagy érdeklődésre számítanak. /mti/

mg/mm/sl/mm ie
10.13 010987 0631

Gaj

--

sb0012 1 150 mtib1012 /gyorshir/

sajtótájékoztató az ipari találmányok elterjesztéséről

1987. szeptember 1. - kedden az ipari minisztériumban sajtótájékoztatón értékelték a minisztérium találmányi konzultatív testületének közel egy éves munkáját. szentgyörgyi zsuzsa főosztályvezetőhelyettes elmondta: eddig 262 innovációs javaslatot nyújtottak be a testülethez az iparvállalatok kollektívái, illetve dolgozói, ezek mintegy felét értékelték úgy, hogy szakmailag kellően kidolgozottak, megalapozottak és szabadalmaztathatók. tizenegy javaslat, ötlet már a gyakorlatban is megvalósult, több mint 40-et pedig különböző vállalatoknak adtak át, javasolva helyi bevezetésüket. az értékelésekbe és a szakvéleményezésbe bevonták a tudományos intézményeket, kutató szervezeteket is. /mti/

sz/la/sl/mm ie
10.15 010987 0778

--

sb0013 4 130 mtib1014

nem találtak kórokozó baktériumokat a miskolci betegeknél

1987. szeptember 1. - a szokványos bélbaktériumokon kívül semmiféle kórokozó baktériumot nem tudtak izolálni a borsod megyei köjál laboratóriumában a miskolci semmelweis kórház fertőzőosztályán ápoló, az elmúlt héten koleragyanus megbetegedéssel önként jelentkezett öt betegnél, akik az azt megelőző napokban délkelet-európai autóstúrán vettek részt. a megyei köjál főorvosa kedd reggeli tájékoztatójában elmondta, hogy feltételezhetően gyomor- és bélpanaszokat kiváltó vírus okozta a megbetegedésüket. egyértelműen bebizonyosodott, hogy kolera fertőzésről szó sem lehet.

a kórházban a betegek jól vannak, tünetmentesek, minden vizsgálatuk negatív eredménnyel járt, így szerdán már hazatérhetnek otthonukba. /mti/

tre/tre,ká/mm ie
10.36 010987 0810

Gf

--

sb0014 4 160 mtib1015

zalai néptáncosok ausztriában

1987. szeptember 1. - ausztriába utazott kedden a zalai táncgyűttes. a 36 tagú amatőr csoport a kremsben sorra kerülő 10. nemzetközi néptáncfesztiválon képviseli a magyar színeket. az unesco égisze alatt megrendezendő nagyszabású találkozón 17 ország táncosai mutatják be hazájuk legszebb, legjellegzetesebb táncait. /mti/

tas/kné,ká/mm ie
10.37 010987 0387

--

sb0015 4 130 mtib1016

elhunyt burchard-bélaváry erzsébet

1987. szeptember 1. - burchard-bélaváry erzsébet, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942-től volt a párt tagja, 90 éves korában elhunyt. temetése szeptember 8-án, kedden 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága
a pedagógusok szakszervezete

/mti/
mm/fr/mm ie
10.39 010987 0408

--

Gf

sb0016 4 130 mtib1017

halálos balesetek

1987. szeptember 1. - sárospatakon egy tehergépkocsi elütötte a kerékpározó györgy zoltánné 32 éves asszisztens, helyi lakost. a fiatalasszony a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a baleset oka, hogy a kerékpáros egyensúlyát veszítve a mellette lévő tehergépkocsinak esett.

szegeden egy vasuti átjáróban balogh jános 56 éves fakitermelő, kiszállási lakos személygépkocsijával nekiütözött egy személyvonatnak. utasai közül balogh jánosné 55 éves betanított szövőnő, kiszállási lakos a helyszínen meghalt, a gépkocsi vezetője súlyos, egy utas pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint balogh jános a fénySOROMPÓ tilos jelzése ellenére hajtott az átjáróba.

apátfalva külterületén soki tibor 27 éves gépi forgácsoló, helyi lakos motorkerékpárjával áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütözött egy személygépkocsival. a motorkerékpáros a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint soki tibor figyelmetlenül közlekedett.

meztegyén orsós jános 23 éves állatgondozó, helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütözött egy tehergépkocsival. orsós jános a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

szeged külterületén ágoston géza mátyás 31 éves teherfuvarozó kisiparos, helyi lakos tehergépkocsijával elütötte börcsök ilona renáta 2 éves helyi lakost. a kisgyermek a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint ágoston figyelmetlenül vezetett.

orfűn egy tóban fürdés közben a vízbe fulladt kollér alajos jános 36 éves segédmunkás, pécsi lakos. /mti/

La/fr/mm ie
10.44 010987 1723

CF

--

sb0017 1 150 mtib1018 /gyorshir!/
nemzetközi mérlegtechnikai kollokvium

1987. szeptember 1. - szegeden, a technika házában kedden kezdődött meg a IX. mérlegtechnikai kollokvium. a négy napos rendezvényen szinte valamennyi európai ország neves mérleggyára, mérés-technikai hivatala képviselteti magát. negyvennégy előadás hangzik el, amelynek több mint a felét külföldi szakemberek tartják.

mészáros lajos, a hódmezővásárhelyi metripod mérleggyár vezérigazgatója nyitotta meg a kollokviumot. hangsúlyozta: az idei konferencia aktualitását, jelentőségét fokozza, hogy napjainkban világszerte előtérbe került a nyersanyagokkal és az energiahordozókkal való takarékoskodás, a racionális felhasználás követelménye. ennek megvalósításában rendkívül fontos szerepe van a mérlegtechnikának, a pontosan mérő berendezések alkalmazásának. sajnos hazánkban ma még a felhasznált anyagoknak több mint a fele pontos mérés nélkül, becslés alapján adagolva kerül a termelési folyamatokba.

ugyancsak kedden délelőtt szegeden, a technika házában előcsarnokában kiállítás nyitottak meg. ezen nyugat-európai vállalatok elektronikus vezérlésű, számítógépekhez is csatlakoztatható mérlegújdonosságokat mutatnak be. /mti/

tób/f, ká/mm ie
10.54 010987 1204

--

sb0018 1 160 mtib1019 /gyorshir!/
nemzetközi biokémiai kongresszus

1987. szeptember 1. - nemzetközi biokémiai kongresszus kezdődött kedden délelőtt szegeden, az orvostudományi egyetem dóm téri oktatási központjában. a háromnapos tanácskozáson 12 ország 150 biokémikusa, biológusa, s más, orvosvegytannal foglalkozó kutatója vesz részt.

a kongresszust bevezető plenáris ülésen megemlékeztek arról, hogy 50 évvel ezelőtt, 1937-ben kapott nobel-díjat szent-györgyi albert, aki a mostani tanácskozást rendező szegedi orvosvegytani intézet igazgatója volt és egyedülálló felfedezéseket tett a biológiai égésfolyamatokkal kapcsolatban, különös tekintettel a

CF

c-vitaminra. az ülésen egykori munkatársai, tanítványai, illetve tudományos munkásságának folytatói méltatták a nobel-díjas tudós életutját. a résztvevők egyben üdvözölték az elnöki tanács legutóbbi ülésén hozott határozatot, amely szerint a szegedi orvostudományi egyetem a jövőben szent-györgyi albert nevét viselheti. /mti/

tób/f,ká/mm ie
10.59 010987 0983

--

sb0019 1 150 mtib1020 /gyorshír!/
nemzetközi vízvédelmi szimpózium balatonfüreden

1987. szeptember 1. - kedden megkezdődött balatonfüreden, a szot oktatási intézetében a ciec - a nemzetközi műtrágya központ - v. nemzetközi szimpóziuma, amelyet a magyar agrártudományi egyesülettel és a magyar hidrológiai társasággal közösen rendezett. összesen 23 ország szakemberei jöttek el a nemzetközi eszmecsere, amelynek központi témája a vizek védelme a veszélyes anyagoktól, elsősorban a nitráttól és a nehézfémektől.

a négynapos tanácskozáson két szekcióban elemzik, miként lehet csökkenteni a káros anyagok kibocsátását a mezőgazdaságban, az iparban és a kommunális szennyvizekben, és beszámolnak az új módszerekről is, amelyekkel kivédhetik káros hatásukat. a nemzetközi szimpóziumot láng istván, a magyar tudományos akadémia főtitkára nyitotta meg. /mti/

bév/mmé,ká/mm ie
11.14 010987 0865

--

Cg

sb0020 1 130 mtib1021

harcászati gyakorlat kezdődött hazánkban

1987. szeptember 1. - a magyar néphadsereg és a szovjet hadsereg kijelölt törzsei és csapatai részvételével kedden közös harcászati gyakorlat kezdődött hazánkban a balatontól északra lévő katonai gyakorlótereken. a katonai tevékenységről - amely résztvevőinek létszáma a gyakorlat egyes mozzanataiban eléri a mintegy 14.500 főt - hazánk tájékoztatta a helsinki megállapodásban érintett 34 országot. a törzsek és csapatok gyakorlásának célja a kiképzés, a vezetés és az együttműködés tökéletesítése, a fegyverbarátság elmélyítése. a gyakorlatot alekszej gyemidov vezérezzes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregosopot parancsnoka vezeti; magyar helyettese, gyuricza béla vezérőrnagy, magasabbegység parancsnok. /mti/

mm/fr/mm ie
11.48 010987 0808

--

sb0021 4 160 mtib1022

színházi évadnyitó békéscsabán

1987. szeptember 1. - kedden békéscsabán, a jókai színházban évadnyitó társulati ülést tartottak. keczér andrás igazgató a színház 34. évadjának terveiről s hosszabb távu művészi törekvéseiről szólt és bemutatta a társulat új tagjait. az 1987-88-as évadban a békéscsabai színház közönsége tíz bemutatót láthat, közöttük egy-egy gyermek /p. pancsev-békés józsef: a medveölő/ és ifjúsági /a. p. gajdar-kárpáti gyula: timur és csapata/, valamint kamaraelőadást /tolsztoj: anna karenina/. két darab szabadtéri bemutatója a nyáron volt /molière: dandin györgy a békéscsabai városháza udvarán, és mikszáth kálmán-szentmihályi szabó péter: új zrinyilász, a gyulai várszínházban/. őszől mindkettő a csabai kőszínházban látható.

a békéscsabai társulat az idei évadtól sorozatot kezd: minden évben más nemzet, illetve nyelvterület drámairodalma kerül előtérbe. elsőként az orosz és a szovjet irodalom szerepel hangsúlyosan, gajdar és tolsztoj mellett csehov révén. jövőre a német, majd a francia drámairodalom következik. további érdekesség, hogy pancso pancsev bolgár író mesejátékát a jókai színház a tv-vel közösen mutatja be, magyarországi bemutató lesz robert stoltz: vénusz selyemben című operettjének békéscsabai előadása.

Cg

bel

- 14 -

1987.09.01.

az új évadra két színész, ferenczi krisztina és hodu józsef, valamint rátkai erzsébet díszlet-jelmeztervező szerződött a békés megyei társulathoz. /mti/

sam/hné,ká/mm ie
11.53 010987 1448

--

sb0022 4 150 mtib1023

nemzetközi tanácskozás a fejlődő országok mezőgazdaságáról

1987. szeptember 1. - a gödöllői agrártudományi egyetem melegítői oktatási osztályának rendezésében kedden az egyetemen nemzetközi tanácskozás kezdődött a harmadik világ mezőgazdaságának fejlesztési lehetőségeiről. a konferencián 24 ország képviselői vesznek részt. nyitó előadásában dobóczy istván mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes többi között elmondta, hogy gödöllőn 15 éve készítene fel hazai és külföldi szakembereket a trópusi éghajlati viszonyokhoz alkalmazkodó gazdálkodásra, s ez idő alatt az oktatási bázis tekintélyre tett szert a nemzetközi tudományos életben. különböző enz alapokból rendszeresen képeznek a fejlődő országoknak agrármérnököket. ugyanakkor többszáz magyar szakember is segít szaktanácsaival, s a hazánkban már sikerrel alkalmazott technológiák is eljutnak a fejlődő országokba. egyebek között hálkeltető állomásokat, öntözési rendszereket, komplett állattenyésztő telepeket exportálunk az említett országokba. a mostani tanácskozás jó lehetőséget teremt a hazai mezőgazdaságban újabb alkalmazott eljárások megismertetésére. /mti/

kru/an,ká/mm ie
11.59 010987 1171

--

bel

- 15 -

1987.09.01.

sb0023 4 130 mtib1024

koszoruzás /deszkás jános/

1987. szeptember 1. - deszkás jános, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 75. évfordulója alkalmából koszoruzás lesz a farkasréti temetőben levő sírjánál, szeptember 7-én 10 órakor. /mti/

gg/bc/mm ie
12.03 010987 0267

--

sb0024 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

gyorsposta újabb országokba

1987. szeptember 1. - a magyar posta szeptember 1-jétől az amerikai egyesült államokkal, az arab emírségekkel és törökországgal is bevezette a gyorsposta /ems/ szolgálatot. a küldeményeket 24-72 órán belül kézbesítik. részletes tájékoztatást a postahivatalokban adnak. /mti/

mm/sl/mm ie
12.05 010987 0331

--

sb0025 4 150 mtib1026

kitüntetés /ivanov istván/

1987. szeptember 1. - az elnöki tanács eredményes gazdasági és társadalmi tevékenységének elismerésül, nyugdíjba vonulása alkalmából az április negyedike érdemrend kitüntetésben részesítette ivanov istvánt, a szabócs-szatmár megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat igazgatóját. /mti/

mm/sr/mm ie
12.06 010987 0342

--

sb0026 4 130 mtib1027

iszlám világ liga delegációja budapesten

1987. szeptember 1. - miklós imre államtitkárnak, az állami egyházügyi hivatal elnökének meghívására augusztus 29. és szeptember 1. között hazánkban tartózkodott az iszlám világ liga delegációja abduallah omar nasseef főtitkár vezetésével. a két fél tárgyalást folytatott egy magyarországi iszlám vallási és kulturális centrum létesítéséről. abduallah omar nasseef főtitkárt és kíséretét fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes. /mti/

mm/fr/mm ie
12.09 010987 0509

-.-

sb0027 4 160 mtib1028

családsegítő központ szolnokon

1987. szeptember 1. - kedden megkezdte munkáját szolnokon a városi tanács családsegítő központja. feladata hozzájárulni a családi konfliktushelyzetek feloldásához, a hátrányok mérsékléséhez, illetve a már meglévő gondozói hálózat részeként megteremteni az egységes családgondozást.

az intézményt a régi mentőállomás épületében alakították ki, s abban öt, nagy gyakorlattal rendelkező családgondozó és három szaktanácsadó - orvos, jogász és pszichológus - tevénykedik. munkájuk során együttműködnek a városi tanács munkaügyi-szociális osztályával, a városi egészségügyi szolgálattal és a megyeszékhely oktatási intézményeivel. a központot hétfőtől péntekig 8-18 óráig, szombaton 9-12 óráig kereshetik fel azok, akik gondjaik orvoslásához segítséget kérnek. /mti/

laz/laz,ká/mm ie
12.11 010987 0832

-.-

sb0028 4 160 mtib1029

ismét van iskola nakon

1987. szeptember 1. - hétfőtől, illetve az új tanévtől ismét helyben tanulnak az általános iskola elsősei és másodikai a tolna megyei nakon. a település általános iskoláját 1976-ban, a körzetesítés során szüntették meg. a tapasztalatok mellett szóltak, hogy nem kellően megfontolt lépés történt, s ezért az illetékes szervek megváltoztatták a döntést: a kis falu lakóinak kérésére az alsó tagozaton visszaállították a helyi oktatást. a régi iskolaépületeket már nem használhatják, mert az egyik főnkrement, a másikat pedig termelődésközponti klubnak rendezték be. a helyi dózsa termelődésközpont azonban vállalta, hogy a művelődési ház egyik szárnyának átalakításával megteremti az oktatás minden feltételét. a művelődési ház nagyterme a jövőben ugyancsak az iskolához tartozik. ettől azt várják, hogy a falu életének formálásában ismét meghatározó szerepük lesz a pedagógusoknak. egyebek között hasznos szakköri foglalkozások indítását tervezik felnőttek és gyerekek számára egyaránt.

a következő években fokozatosan megteremtik a feltételeit annak, hogy az összes alsótagozatosok helyben tanulhassanak. /mti/

gem/kz/mm ie
12.13 010987 1174

-.-

sb0029 4 150 mtib1030

próbaüzem a ferencvárosi pályaudvaron

1987. szeptember 1. - kedden megkezdődött a próbaüzem az átépített ferencvárosi keleti gurító-rendezőpályaudvaron.

a rekonstrukciót 1985 augusztusában kezdte meg a máv. sürgette a munkálatokat, hogy az ország vasuti teherforgalmában kiemelt szerepet játszó rendezőpályaudvar technikai eszközei a sok évtizedes használat során nagymértékben elavultak; a felújítást nem lehetett tovább halasztani. az elmúlt két év alatt 33 kilométer hosszú vágányt és 85 kitérőt építettek át, valamennyit elektromos fűtéssel látták el. villamosították az indító- és a gurító-vágányokat, lehetővé téve ezzel a korszerű, gazdaságos villamos tolatómozdonyok alkalmazását a kocsi-rendezési munka minden fázisában. azokat a körzeteket, ahol erre szükség volt, korszerű, vágányfoglaltságot jelző biztosító berendezésekkel szerelték fel, s új hidat építettek a régi illatos uti felüljáró helyére. négy lengyel gyártmányu

M

vágányfeket és 11 ezer magyar-osztrák kooperációban készült fékezőelemet építettek be a gurított kocsi sebességének szabályozására. a rendezőpályaudvar megvilágítására ezentúl az ugyancsak újonnan épített 6, egyenként 45 méter magas torony szolgál majd. ebben az évben összesen 900 millió forint értékű munkát végeztek, illetve végeznek még, a teljes beruházás összege megközelíti a 2 milliárd forintot.

a próbaüzem a rendezőpályaudvar vágányhálózatának a felén - 16 irányvágányon - kezdődhetett meg, 16 hónappal a kitűzött határidő előtt. a rekonstrukció jelenlegi helyzete lehetővé teszi, hogy további nyolc iparvágányt már ez év novemberében, a hátramaradó újabb nyolcat pedig december közepén üzembe helyezzék.

a rekonstrukciónak köszönhetően csaknem megkétszereződik a rendezőpályaudvar kapacitása, hat órával kevesebb lesz egy-egy kocsi pályaudvari tartózkodása, s mintegy 60-70-nel csökken a legbalesetveszélyesebb munkakörben dolgozók létszáma. arra számítanak, hogy minimális lesz a rendezési munka miatt az árukban bekövetkező károk mértéke, s folyamatosabbá válik a vasuti hálózaton a vonatforgalom. a teljes rekonstrukciót követően az évenkénti megtakarítás összege meghaladja a 180 millió forintot. /mti/

bi/mm/sr/mm ie
12.16 010987 2201

-.-

sb0030 4 170 mtib1031

1400 kilométer lovasfogattal

1987. szeptember 1. - kedden az orgovány melletti csősz-tanyáról elindult egylovas fogatán az nszk-ba franz rudolf schögl gaildorfi nyugdíjas gépkocsivezető, aki régi álmát valósítja meg azzal, hogy hosszú utat tesz meg fogaton. ehhez a járművet és a lovat nálunk szerezte meg. leánya kíséretében orgoványtól gaildorfig 1400 kilométert hajt. a régi féderes hintó alkalmi tetőt is kapott. sátor védi a bakon ülőket és a saroglyában elhelyezett zabot, szénát. schögl úgy tervezi, hogy 50 kilométerenként pihenőt tart. mindenre gondolva két pótkereket is visz magával és elegendő kocsisírt. már csak az a kérdés, hogy a bandi nevű ló bírja-e a hosszú utat, amit 40 napra tervez gazdája. /mti/

Lász/bné,ká/mm ie
12.20 010987 0754

07

-.-

sb0031 4 130 mtib1032

dr. nonn györgy kitüntetése

1987. szeptember 1. - az elnöki tanács dr. nonn györgynek, a kossuth könyvkiadó igazgatójának több évtizedes politikailag elkötelezett kiadói munkássága, valamint közéleti tevékenysége elismeréseként, nyugdíjazása alkalmából a magyar népköztársaság rubinokkal ékesített zászlórendjét adományozta.

a kitüntetést németh károly, az elnöki tanács elnöke adta át kedden. a kitüntetés átadásánál jelen volt lakatos ernő, az mszp központi bizottságának osztályvezetője és katona imre, az elnöki tanácsa titkára. /mti/

fr/mm ie
12.25 010987 0571

-.-

sb0032 4 150 mtib1033

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. szeptember 1. - a központi meteorológiai intézet jelenti: átmeneti felhősödés

a balti-tengertől a szárazföld belsején át egészen a balkán-félszigetig magas légnyomású öv húzódik. közép-európa nagy részén a hajnali pára és köd megszűnését tulnyomóan napos, mérsékelten meleg idő követi. ugyanakkor kelet-északkelet-európában változékony az időjárás, szórványosan esik az eső és időnként erős szél fúj. középponttal a norvég-tenger felett ciklon örvénylik. a brit-szigeteken, valamint a kontinens nyugati partvidékén többnyire erősen felhős az ég, elszórtan záporosó esik. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében kissé változékonyra fordul az időjárás.

magyarországon hétfőn tulnyomóan derült idő volt, általában 8-12 órán át sütött a nap. zápor sehol sem hullott. az északnyugati szél a főváros környékén, valamint a keleti megyékben időnként megerősödött. hétfőn a hőmérséklet csúcserőrtéke 23 és 29 fok között alakul. kedd hajnalra 7-16 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt a dunántúlon változóan felhős, másutt jobbára derült volt az ég. a hőmérséklet 11 órakor az országban 16 és 21 fok között váltakozott. a balaton vízhőmérséklete siófoknál 19 fok.

07

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 20,2 fok volt, 1,1 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 hektopaszka, változatlan.

előrejelzés az ország területére szerda estig:

gyakorta lesz erősen felhős az ég, de csak szórványos gyöngye eső, futó zápor valószínű. a változó irányú szél időnként megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12 és 17 fok között, a legmagasabb napali hőmérséklet szerdán 25 fok körül alakul.

előrejelzés budapest térségére szerda reggelig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, de számottevő csapadék nem valószínű. a nyugati, délnyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet késő este 18 fok, szerdán hajnalban 15 fok körül alakul. /folyt.köv./

mm
14.48 010987 2207

--

sb0033 4 150 mtib1034

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére kedd estig:

a változó irányú szél csak kissé élénkül meg, változóan felhős idő várható, több órás napsütéssel. a hőmérséklet kora délután 25 fok, késő este 20 fok körül alakul. a víz 19 fokos.

a duna vízállása budapestnél 270 centiméter, hőmérséklete 18,2 fok. /mti/

kf/sl/mm pr
14.53 010987 0426

Pa

--

sb0034 4 150 mtib1035

szálláskezdmények országszerte

1987. szeptember 1. - a megyei idegenforgalmi hivatalok őszi-téli kedvezményeiről sajtótájékoztatót tartottak kedden a hungarotours budapesti irodájában. elmondták: szeptember közepétől kezdődően az ország valamennyi idegenforgalmi hivatala olcsóbban kínálja a szállást a belföldi turizmus fellendítésének érdekében.

a kedvezmény mértéke, a programok, sőt az időpontok is igen változatosak. általában 20-30, van ahol azonban 50 százalékkal olcsóbban vehetik igénybe a turisták az idegenforgalmi hivatalok kezelsében lévő egy- és kétszobos szállásokat, moteleket, fogadókat - s az őszi szezonzárásig a kempingek faházait is. néhány helyütt kizárólag az őszi hetekre, illetve egy-másfél hónapra korlátozódnak a kedvezmények, másutt karácsonyig, van ahol azonban egész jövő tavaszig érvényesek. a legtöbb idegenforgalmi hivatal nemcsak a szállást biztosítja olcsóbban, hanem programokat is szervez a vendégeknek. többhelyütt szerveznek szüreti mulatságot, kirándulásokat a hegyekbe, egész napos strandolást a termálfürdőkben, csoportos látogatásokat a helyi múzeumokba, valamint színházi programokat. két példa az árakra: a balatonnál a síótour egyhetes üdülést biztosít ugyanolyan árért, mint amennyit a nyári főszezonban egy napért kérnek; akad olyan hangulatos fogadó is, ahol félpanzióval személyenként naponta 200 forintba kerül a szállás.

valamennyi idegenforgalmi hivatal kedvezményes ajánlatáról felvilágosítást kaphatnak az érdeklődők a hungarotoursnak, az idegenforgalmi hivatalok szövetségének budapesti irodájában az akácfa utca 20 szám alatt. /mti/

mg/mm/sr/mz pr
15.41 010987 1638

16 35

--

sb0035 4 150 mtib1036

sajtótájékoztató az ipari találmányok elterjesztéséről

1987. szeptember 1. - kedden az ipari minisztériumban sajtótájékoztatót tartottak a minisztérium találmányi konzultatív testületének csaknem egy esztendő munkáját. szentgyörgyi zsuzsa főosztályvezetőhelyettes elmondta: eddig több mint 260 innovációs javaslatot nyújtottak be a testülethez az iparvállalatok kollektívái, illetve dolgozói. a munkáknak mintegy felét értékelték úgy, hogy szakmailag kellően kidolgozott, megalapozott és szabadalmaztatható. tizenegy javaslat, ötlet már a gyakorlatban is megvalósult, több mint 40-et pedig különböző vállalatoknak adtak át, javasolva helyi bevezetésüket. az értékelésekbe és a szakvéleményezésbe bevonták a tudományos intézmények, kutató szervezetek, valamint a minisztérium fejlesztési bankjának szakembereit.

az ipari minisztérium javasolta több, menedzseléssel is foglalkozó szervezetnek, kisszövetkezetnek, sőt kisiparosnak is, hogy kapcsolódjanak be az értékes, jó ötletek megvalósításába és elterjesztésébe. eddig csupán a noviki jelentkezett: anyagi eszközökkel is részt vesz a munkában.

az elfogadott és megvalósított ötletek között szerepel egyebek között mechanikai vízszűrő berendezés, az eddigi fizikai munkát felváltó kalapácsnyél-gyártó készülék, elektronikus nyomás-szint- és térfogatérzékelő. sikeresen alkalmazzák azt a hajlítási eljárást is, amely a saválló acélcsövekből úgy készít csöveket, hogy azok nem vékonyodnak el. a benyújtott javaslatok között található olyan is, amely a gépkocsigyártásban számíthat sikerre, így - lévén, hogy hazánkban nem készülnek autók - egy szakvállalat közvetítésével felméri a külföldi értékesítés lehetőségét.

a sajtótájékoztató az is elhangzott, hogy a minisztériumi testület tagjai a gyakorlatban is jártas tudományos szakemberek, akadémikusok, akik zsűrizik a beadott találmányokat. szükség esetén az ötleteket eljuttatják szakértőkhöz, esetleg egy adott vállalatnak vagy vállalati körnek javasolják megvalósításukat. a testület tehát fórumot biztosít a feltalálóknak, menedzseli őket, felkarolja tevékenységüket, partnereket keres számukra. erre mindaddig szükség van, amíg nem alakul több, menedzseléssel foglalkozó, üzleti alapon működő kisszervezet - mondták az ipari minisztérium sajtótájékoztatóján. /mti/
sz/mm/sr/mz pr

15.45 010987 2323

M 16 35

-.-

sb0036 4 130 mtib1037

a közalkalmazottak szakszervezetének elnökségi ülése

1987. szeptember 1. - a rugalmas, illetve az osztott munkarend hivatali alkalmazásának tapasztalatairól tárgyalt - egyebek között - keddi ülésén a közalkalmazottak szakszervezetének elnöksége.

a testület megállapítása szerint a kötött munkaidő hátrányai - közszolgálati, illetve a szellemi munkaterületeken egyaránt - az utóbbi években mind érzékelhetőbbek. különösen a munkaerő, a munkaidő és az alkalmazott technika hatékonyabb kihasználása követelményének erősödésével vált szükségessé az átszervezés. a kedvezőtlen helyzet megváltoztatására évekként elelőtt a zalaszám számítástechnikai vállalatnál kísérletként bevezették a rugalmas munkarendet. ezzel lehetővé vált a nagy értékű számítógépek egyenletesebb kihasználása. az új munkarend bevezetésére jelentős ösztönzést adott a központi statisztikai hivatal elnökének tavaly közreadott szabályzata, amely a békés, a borsod, a fejér, a szabolcs-szatmár és a vas megyei igazgatóságnál tette lehetővé a rugalmas munkarend alkalmazását. a kísérlet sikerét igazolja, hogy azóta a ksh minden megyei igazgatóságán eszerint dolgoznak. a rugalmas munkarend más közalkalmazotti területeken is népszerű: elsősorban a dolgozók kezdeményezésére több tanácsi költségvetési és elszámolási hivatalban, néhány földhivatalban, valamint a megyei és városi tanácsok egyes osztályain is bevezették.

az elnökség egyetértett abban, hogy az új módszerrel csökkent a „látszattervékenység”, hatékonyabbá vált a munka, kevesebb lett a késés, illetve a hiányzás, javult a vezetők és a beosztottak kapcsolata. éppen ezért a jövőben a közhivatalokat ösztönözni kell a rugalmas munkarend további bevezetésére. ugyanakkor rámutattak annak fontosságára, hogy a közhivatalok csak kellő átgondoltság, alapos előkészület után térjenek át az új munkarendre. /mti/
-ri/ka/km/mz pr

15.58 010987 1882

M 16 35

-.-

sb0037 4 130 mtib1038

közlekedési balesetek a fővárosban

1987. szeptember 1. - a xiii. kerületben a váci ut és a petneház utca kereszteződésénél tatay andrás 23 éves elektroműszerész, budapesti lakos elmulasztotta az elsőbbségadást, és segédmotor-kerékpárjával nekiütökött egy tehergépkocsinak. tatay andrás olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítását követően meghalt.

török sándor 77 éves nyugdíjas, budapesti lakos figyelmetlenül haladt át az uttesten a xiii. kerület róbert károly körut és jász utca kereszteződésénél, és egy személygépkocsi elütötte. az idős ember sérülésébe a helyszínen belehalt. /mti/

mm fr/li pr
15.59 010987 0628

-.-

sb0038 4 150 mtib1040

együtműködési szerződés

1987. szeptember 1. - kedden együtműködési szerződést kötött a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskola és az ipari minisztérium a műszaki képzés és továbbképzés fejlesztésére. a partnerek közösen kívánják elősegíteni az ipar szerkezetátalakítási feladatainak megoldását, elsősorban az elektronikai iparban és a távközlésben.

a megállapodást vágó istván, a főiskola főigazgatója és bognár sándor ipari miniszterhelyettes írta alá. /mti/

sz/gg/sr/mz pr
16.04 010987 0504



-.-

sb0039 4 160 mtib1041

önarcképek

1987. szeptember 1. - önarcképek címmel nyílt kiállítás kedden a budapest galéria lajos utcai kiállítóházában. a tárlaton félszáz mai magyar művész elmúlt másfél évtizedben készült munkájából látható összeállítás, áttekintést nyújtva az önábrázolás legkülönbözőbb műfajairól, a hazai muzeumokból, valamint magángyűjtemények anyagából válogatott bemutató arra keresi a választ, hogy a művészet egyik leghagyományosabb tematikája az önarckép hogyan jelenik meg a kortárs magyar képzőművészetben. a festmények, grafikák, szobrok és kisplasztikák alkotói között egyaránt megtalálhatók a fiatal, valamint az idősebb művészgenerációk képviselői, a legkülönbözőbb képzőművészeti stílusok és ábrázolásmódok reprezentánsai.

a tárlat október közepéig látogatható. /mti/
kp/mm fr/li pr
16.04 010987 0806

-.-

sb0040 4 160 mtib1042

kitüntetés /simon antal/

1987. szeptember 1. - az elnöki tanács simon antal erkel ferenc-díjas művészeti vezetőnek, a budapest táncegyüttes igazgatójának kimagasló művészeti tevékenysége elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést vajda györgy művelődési miniszterhelyettes kedden adta át. /mti/

gg/km/mz pr
16.06 010987 0398



-.-

sb0041 4 160 mtib1043

varga győző grafikusművész kiállítása oroszlányban

1987. szeptember 1. - varga győző grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás kedden az oroszlányi művelődési központban. a tárlaton a művész huszonöt, sopron és környéke nevezetességeit, természeti szépségeit megörökítő alkotása került közönség elé.

a tárlatot szeptember 8-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
 pil/wné/kz li pr
 16.07 010987 0403

--

sb0042 4 150 mtib1044

bolgár öntözőgép-bemutató

1987. szeptember 1. - öntözési gépbemutatót tartottak kedden a kecskeméti-szikrai állami gazdaságban. a résztvevőket a szófiai agromachinimpex és a budapesti bolgár kereskedelmi képviselet vezetői, szakemberei tájékoztatták a bolgár öntözőgép-gyártásról. jelenlétükben helyezték üzembe a gazdaság 24 hektáros almáskertjében a bolgár csepegtető öntözőrendszert, amely csőkuthoz csatlakoztatva működik. a rendszert, amelyet a kevés vizű homokhátság öntözésének fejlesztéséhez ajánlanak, automata berendezés működteti. bemutattak ezenkívül különböző típusú szivattyukat, szórófejeket és talajművelő gépeket is. /mti/

Lász/bné st/mz pr
 16.07 010987 0673

--

sb0043 4 160 mtib1045

évadnyitó társulati ülés a kecskeméti katona józsef színházban

1987. szeptember 1. - évadnyitó társulati ülést tartottak kedden a kecskeméti katona józsef színházban. Lendvai ferenc igazgató, jászai-dijas, érdemes művész többek között arról szólt, hogy december 18-ra befejeződik a színház folyamatban lévő rekonstrukciója. a társulat addig a kamaraszínházban és a városi művelődési központban tartja előadásait. a felújított színház katona józsef történelmi drámájával, a bánk bánal avatják fel. az évad során - a nagyszínházban - bemutatják shakespeare othellóját, lehár ferenc luxemburg grófja és ábrahám pál bál a savoyban című operettjét. az ifjúsági előadások műsorán szerepel mórícz zsigmond alkotása, a légy jó mindhalálig. a kamaraszínházban shaw: pygmalion, németh lászló az áruló és maugham színház című drámáját mutatják be. /mti/

lad/kz/mz pr
 16.08 010987 0876

--

sb0044 4 180 mtib1046

életmentő kitüntetése

1987. szeptember 1. - életmentő emlékéremmel tüntette ki a minisztertanács kovács tivadar paksi lakost, a paksi vörös csillag halászlai tsz tagját, aki július 3-án nehéz körülmények között kimentett a viharos dunából négy pakszon dolgozó csehszlovák állampolgárt. a kitüntetést kedden szekszárdon császár józsef, a tolna megyei tanács elnöke adta át. /mti/

gem/kjné/kz/mz pr

16.09 010987 0413

07 16⁴⁵

--

sb0045 4 150 mtib1047

autóbusz-szakértők tanácskozása /1. rész/

1987. szeptember 1. - autóbusz-szakértői tanácskozás kezdődött kedden budapesti a mtesz székházában. a résztvevők megvitatják az autóbuszgyártásban elért legújabb műszaki eredményeket, s meghatározzák a legfontosabb kutatási feladatokat. beszámoló hangzanak el a legújabb ikarus-autóbuszokról, s a kevésbé környezetszennyező gázüzemeltetésű járművek gyártási feltételeiről. a négynapos rendezvényen 300 magyar és 25 országból 100 külföldi szakember vesz részt. a gépipari tudományos egyesület, az ikarus karosszéria- és járműgyár, a csepel autógyár, valamint az egyesült-államok-beli international technology institute együttes rendezvényét vörös árpád ipari miniszterhelyettes nyitotta meg.

ezt követően az autóbuszgyártásban kifejtett több éves kimagasló műszaki fejlesztési tevékenysége elismeréseként átadták az international technology institute által alapított rockwell-díjat mádi jennőnek, az ikarus főkonstruktorának és paul striflernek, a daimler-benz /mercedes/ részlegvezető fejlesztőmérnökének. a díjakat roy l. orndorff, az international technology institute műszaki igazgatója adta át.

a tanácskozásra a magyar szervezők meghívták azoknak az országoknak a szakembereit is, amelyek az ikarus autóbuszok legnagyobb vásárlói. a hazai és külföldi felhasználókat az ikarus gyár képviselői tájékoztatták a legújabb fejlesztésű autóbuszokról. elmondották, hogy az ikarusban már öt esztendeje évente 13-14 ezer autóbusz készül, s ezzel a teljesítménnyel a világ 5. legnagyobb gyártói. a csuklósautóbusz-gyártást és -exportot tekintve az ikarus a világranglista vezetője.

a gyár a kutatóintézetekkel együttműködve folyamatosan fejleszt ki korszerűbb típusokat. az idén kezdte meg próbaüzemét az új ikarus 400-as típusú városi autóbusz. az alacsony padlós, farmotoros kivitelű, széles ajtós buszból ebben az évben 30 szóló és 10 csuklós változatot szállítanak a bkv-nak.

távolsági autóbuszcsaládot is kifejlesztettek, s ezek első példányait már az idén megkapják a vásárlók. az ikarus 300-as típusú autóbuszok - köztük az ugynevezett tárgyalóbuszok - utastere kényelmes, belső kiképzésük a repülőgépekéhez hasonló. a formatervezők az ülések bevonására új plüssanyagokat terveztek: a barna-narancs-drapp, világoskék-sötétzöld-drapp, valamint a fekete-borvörös-szürke színösszeállítású anyagokból a vásárló választja ki a neki megfelelőt. /folyt.köv./

til/li

16.10 010987 2441

M

-.-

sb0046 4 150 mtib1048

Lee cooper divatbemutató

1987. szeptember 1. - kedden a budapesti hilton szállóban bemutatta a nagykereskedelmi vállalatok képviselőinek 1988-as Lee cooper kollekcióját a buda-flax lenfonó és szövőipari vállalat, amely már négy éve gyártja kooperációban a neves cég farmeröltözékeit. a választék meglehetősen bőséges volt. a kereskedelemek ajánlott 80 modell nagyobb része a legújabb farmerdivatot követi: a nadrágok szűk száruak, a felsőrészek széles válluak. a színek kínálatában a kék különböző árnyalataitól a koptatott fakón át az élénk narancssárgáig szinte minden megtalálható. a kisegítő öltözékek között a széles övek és a szafari kalapok képviselik a legújabb irányzatot. /mti/

kru/an/kz/mz pr
16.12 010987 0720

-.-

sb0047 4 150 mtib1049

autóbusz-szakértők tanácskozása /2. rész/

az ikarus gyár képviselői elmondták, hogy a tervek szerint a jelenleg gyártott 200-as autóbuszok helyett a 90-es évtized elején kezdik meg az új típusok sorozatgyártását.

a tanácskozáson a hazai és külföldi szakemberek előadásokat tartottak a környezetet kevésbé szennyező, gázhajtóanyagú autóbuszok kifejlesztéséről. az ikarus 19 autóbuszát tette alkalmassá gázhajtóanyagú üzemmódra. ezeket februártól a hajdu volán vállalat próbálja ki.

az autóbusz-szakértők a tanácskozás idején több gyárat is meglátogatnak. az ikarusban a távolsági és csuklós autóbuszok gyártását, a csepel autógyárban az autóbusz-fenékvázak szerelését, valamint a hidraulikus szervókormány gyártását tanulmányozzák. a rába magyar vagon- és gépgyárban a nagysorozatu hajtóthátsóhid-gyártást, az autóipari kutató és fejlesztő vállalatnál pedig járműtechnikai vizsgálati módszereket mutatnak be. /mti/

til sr/li pr
16.17 010987 0954

M

-.-

sb0048 4 160 mtib1050

főiskolai tanévnyitók

1987. szeptember 1. - tanévnyitó ünnepséget tartottak kedden a győri apáczai csere jános tanítóképző főiskolán. az idei tanévben 200-an kezdik meg tanulmányaikat a nappali és 90-en a levelező tagozaton. a felsőoktatási intézményben javultak az oktatás tárgyi feltételei: most vették birtokba a hajdani győri jogakadémia felújított épületét, amelyben két tanszék, valamint több kabinet és laboratórium kapott helyet, s egy 220 személyes előadóterem is található. az ünnepségen adták át az emlékdiplomákat a 70, a 65, a 60, illetve az 50 évvel ezelőtt végzetetteknek. három idős pedagógus rubin-, 10 vas-, 15 gyémánt-, 57 pedig aranydiplomát kapott.

tanévnyitó ünnepség volt debrecenben, az ybl miklós műszaki főiskolán, ahol 110 nappali és 103 levelező tagozatos elsőéves hallgató kezdte meg tanulmányait. az intézményben az idén új szak is indult 38 levelező tagozatos épületgépész hallgatóval. /mti/
mzs/szű st/mz pr
16.17 010987 0959

-.-

sb0049 4 150 mtib1051

nemzetközi vízvédelmi tanácskozás balatonfüreden

1987. szeptember 1. - négynapos nemzetközi tanácskozás kezdődött kedden balatonfüreden a nemzetközi műtrágya központ - a cieo -, valamint az ensz két szakosított szervezete, a who és a fao közreműködésével. az eszmeeserére 24 országból érkeztek szakemberek, a vizek védelmével kapcsolatos új információkat, módszereket, tapasztalatokat vitatják meg.

a megnyitón debreczeni béla professor, a cieo magyar nemzeti bizottságának elnöke köszöntötte a résztvevőket, majd a nemzetközi szervezet alelnöke - erwin welte - vázolta a további feladatokat és szólt a tanácskozás jelentőségéről. rámutatott, hogy e nemzetközi fórumon első alkalommal találkoznak a vizek védelmével foglalkozó szakemberek azokkal, akik az iparban, mezőgazdaságban, a kutatásban foglalkoznak ugyanezzel a témával. később hasonló arányú nemzetközi tapasztalatcserét terveznek más témakörökben is. jövőre - indiában - biofizika és műtrágya címmel tartanak konferenciát, azt követően a műtrágyák gazdaságosságával és felhasználásával kapcsolatos kérdéseket vitatják meg hasonlóan széles körben. a balatonfüredi tanácskozásnak az az alapelve, hogy a hatékony vízvédelmet a szennyező források megszüntetésével, ésszerű szabályozásával

M

célszerű elkezdni. ezért elsődleges feladat a kibocsátó helyek, a veszélyes anyagok keletkezésének ellenőrzése. a szennyezés egyébként több helyről ered; része van benne az iparnak, a mezőgazdaságnak, a közlekedésnek, a kommunális szennyvizeknek és más kivédhetetlen természeti forrásoknak is. a tanácskozáson ezek mindegyikével foglalkoznak.

a ülés első plenáris előadását láng istván, a magyar tudományos akadémia főtitkára tartotta környezet és fejlesztés címmel. a továbbiakban összesen 60 előadás hangzik el és 17 poszter ismerteti majd az új tudományos eredményeket. a tanácskozás résztvevői a vízvédelem sajátos megoldásait is tanulmányozzák a helyszínen, a péti nitrogénműveknél és a füzdi nitrokémiánál. /mti/

bév/kz/mz pr
16.18 010987 2008

-.-

sb0050 4 160 mtib1052

tanévnyitó ünnepség a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskolán

1987. szeptember 1. - a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskola tanévnyitó ünnepélyét tartották meg kedden a corvin filmszínházban.

az ünnepségen - amelyen megjelent csikai gyula művelődési miniszterhelyettes és bognár sándor ipari miniszterhelyettes - vágó istván egyetemi tanár, főigazgató köszöntötte a főiskola diákjait és oktatóit. az intézményben az új tanévben nappali tagozaton 1.470, esti-levelező tagozaton mintegy 500 hallgató kezd meg tanulmányait. a tanévnyitón nyújtották át hat szakembernek a főiskola arany-diplomáját: ők 50 éve végeztek az intézmény jogelődjében. a tanévnyitón adták át a főiskola újjáalakított központi könyvtárát. /mti/

kp/mm fr/li pr
16.19 010987 0763

M

-.-

sb0051 4 180 mtib1053

száz éves a pécsi postaigazgatóság

1987. szeptember 1. - a közmunka- és közlekedési miniszter 1887. szeptember 1-jén megalapította a pécsi postaigazgatóságot, amelynek működési területét baranya, somogy, tolna és zala megyére terjesztette ki. a centenárium alkalmából ünnepi megemlékezést rendeztek kedden pécsen, amelyre küldöttségek érkeztek több külföldi postásszervezettől, így az ausztriai grazból, a bulgáriai szlivenből, a jugoszláviai rijekából, az ndk-beli odera menti frankfurtból és a szovjetunióbeli tambovból.

a pécsi központi temetőben felavatták az első pécsi postaigazgató, opris péter síremlékét, majd emléktáblát lepleztek le a postapalota falán, a várostörténeti muzeumban pedig postatörténeti kiállítást nyitottak meg. a kiállítás helyszínén két héten át alkalmi postahivatal működik.

a centenárium tiszteletére rendezett emlékülésen varga sándor postaigazgató idézte fel az elmúlt száz év fejlődésének fontosabb állomásait. 1904-ben készült el az új postapalota, amely ma is az egyik legszebb középülete a városnak. 1930-ban új táviróhálózatot építettek ki. 1972-ben átadták a crossbar-rendszerű telefonközpontot pécsen és síófokon. 1983-ban megkezdte munkáját a balatonszentgyörgyi postai feldolgozó üzem és a pécsi postai számítóközpont. a dél-dunántúli régióban élő mintegy másfélmillió embert jelenleg 491 postahivatal, illetve 165 fiókpostaszolgálat nyolc és fél ezer postai dolgozóval. a vii. ötéves tervidőszakban a postaigazgatóság területén négy milliárd forintot fordítanak további fejlesztésekre.

tóth illés államtitkár, a magyar posta elnöke köszöntötte a jubiláló postaigazgatóságot, s kitüntetésekkel adta át több régi postás dolgozóknak. /mti/

igó/bné st/mz pr
16.20 010987 1731

-.-

sb0052 4 130 mtib1054

honvédelmi újságírók tanácskozása

1987. szeptember 1. - kedden budapesten megkezdődött a szocialista országok honvédelmi újságíróinak tanácskozása, amelyen a magyar újságírók országos szövetségének meghívására a varsói szerződés tagállamai, továbbá - megfigyelőként - kuba és mongólia újságíró szövetségeinek képviselői vesznek részt. a többnapos eszmecserén a résztvevők kicserélik tapasztalataikat a hazafias-honvédelmi nevelésről, a katonai sajtó munkájáról és megismerkednek a magyar fegyveres erők és testületek életével.

a tanácskozás megnyitóján jelen voltak az mszmp központi bizottsága agitációs és propaganda osztályának és a minisztertanács tájékoztatási hivatalának képviselői.

az eszmecserére hazánkba látogató újságírók tiszteletére fogadást adott pacsek józsef altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszterhelyettes. a rendezvényen megjelent bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke. /mti/

gn/tr fr/li pr
16.27 010987 1010

-.-

sb0053 4 180 mtib1055

medve a bürzsönyben?

1987. szeptember 1. - az utóbbi napokban a környék lakói közül többen medvét véltek látni a bürzsönyben. megbízható adatok még nincsenek a ritka, valószínűleg csehszlovákiából átrándult vendégről. a nagymarosi kitterberger kálmán vadásztársaság mindenestre felkérte a tagjait, próbálják meg felderíteni a vad tartózkodási helyét. nem könnyű feladatról van szó, mert hiszen a táplálék után kutató medve naponta 15-20 kilométert is megtehet az erdők sűrűjében. a medve magatartása kiszámíthatatlan, éppen ezért a bürzsönnyel járó kirándulók figyelmét is felhívják arra: ha netán látnák, nem ajánlatos a közelébe merészkedni. az viszont kéri, hogy amennyiben megtehetik, értesítsék a legközelebbi erdészt vagy vadászt.

17

néhány évvel ezelőtt már megfordult a borsosnyben egy eltévedt medve, a vadászok akkor lelőtték. most már hazánkban is törvény védi, a kilövésé tilos. mivel azonban természetes körülmények között magyarországon nincsenek meg a medve életfeltételei, ezért jó volna minél előbb befogni és biztos körülmények közé, állatkertbe juttatni. ehhez azonban mindenekelőtt a nyomára kell akadni. /mti/
kru/il/kz/mz pr
16.30 010987 1165

--

sb0054 4 130 mtib1056

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. szeptember 1. - pótlást adunk a mai mtib1032 számú, dr. norm györgy kitüntetésére című anyagunkhoz! /illetékes helyen kéri a két hír együttes felhasználását./

dr. norm györgyöt kitüntetésére alkalmából berecz jános, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára köszöntötte, majd beiktatta utódját, a kiadó új igazgatóját, illés tibort. az ünnepségen részt vett lakatos ernő, valamint bagota béla, a kb pártgazdasági és ügykezelési osztályának helyettes vezetője. /mti/
gg/kö fr/li pr
16.31 010987 0581

--

sb0055 4 130 mtib1057

békegyűlés szécsényben

1987. szeptember 1.- békegyűlést rendezett kedden a hazafias népfront szécsényben. a brg szécsényi gyárának üzemcsarnokában mintegy hatszáz munkás előtt fodor istván, az országos béketanács titkára mondott beszédet. a „tábornokok a békéért, nemzetközi mozgalom szovjet tagozata három tagu küldöttségének élén részt vett és felszólalt a békegyűlésen alekszandr ponomarjov vezérezredés, a mozgalom szovjet tagozatának elnöke. /mti/
csiz/má st/mz pr
16.32 010987 0486

--

sb0056 4 130 mtib1058

elhunyt özv. szabó ferencné

1987. szeptember 1. - életének 79. évében elhunyt özv. szabó ferencné, született horváth Gizella, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt tagja a pártnak. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 4-én, 15 órakor lesz a budakeszi temetőben.

az mszmp budaörsi városi bizottsága

/mti/ kru/il/kz/mz pr
16.34 010987 0397

--

sb0057 4 160 mtib1059

tihanyban tanácskoznak a tavak kutatói

1987. szeptember 1. - keddtől szombatig hazánkban tanácskoznak a különböző földrészek tavainak kutatói. a tihanyban rendezett eszmecsere salánki jános akadémikus nyitotta meg. az öt nap alatt mintegy 80 előadás hangzik el a belvizek életének sajátosságairól, az utóbbi évtizedekben bekövetkezett kedvezőtlen változásokról és az ezzel kapcsolatos kutatási eredményekről. mint már az első nap előadói közül is többen rámutattak, a 70-es évektől megnövekedett a belvizekben a szervesanyag képződés, megváltozott a folyókban, tavakban, víztározókban az élő- és élettelen világ kölcsönhatása. mindez a víz minőségének romlásában és a vízi állatok, közöttük a halak táplálék-ellátottságának romlásában jelentkezett. általános probléma lett a tavak elöregedése, amely ha különböző mértékben is, de a világ számos tavát érinti. ez a tény hozta össze tihanyban 18 ország neves kutatóit, akik a táplálkozási kapcsolatok, az anyag és energia áramlás sajátosságait vizsgálják. igyekeznek feltárni azokat a törvényszerűségeket, amelyeknek az ismerete elősegítheti a tavak védelmét.

a tudományos tanácskozáson a balatoni limnológiai kutató intézet szakemberei beszámoltak arról a folyamatról, amely a 70-es évektől kezdődően kedvezőtlenül befolyásolta a balaton élővilágát. 1982-ig rohamosan nőtt a tóban a szervesanyag termelődés, elérte az évi 100 ezer tonnát. a vízvédelmi rendszerek kiépítésével, a környezetvédelmi agrotechnika alkalmazásával a rohamos növekedést sikerült leállítani. az utóbbi években javult a balaton vízminősége és helyreállt élővilágának egyensúlya. ez a megállapítás érvényes a baktériumaira is, amelyekből évente 30 ezer tonnányi keletkezik a tóban, és rendkívül fontos szerepük van a szerves anyagok

U7

elbontásában, a tó egészséges anyagcseréjében. a jövőt tekintve a balaton-kutatás fő feladata a vízbe jutó anyagok hatásmechanizmusának feltárása lesz, főként azt a hatás-láncolatot akarják megismerni, amelyet a tó élővilágában kiválnak. az ezzel kapcsolatos kutatásokat a tanácskozás résztvevői a helyszínen is tanulmányozzák. /mti/
bév/kz/mz pr
16.38 010987 2124

--

sb0058 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. szeptember 1. -
érvényben: 1987. szeptember 2-án

d e v i z a n e m	vétel	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	7774,39	7782,17	7789,95
ausztrál dollár	3402,86	3406,27	3409,68
belga frank	126,07	126,20	126,33
dán korona	680,99	681,67	682,35
finn márka	1081,37	1082,45	1083,53
francia frank	783,92	784,70	785,48
holland forint	2325,50	2327,83	2330,16
ír font	6969,00	6975,98	6982,96
japán yen /1000/	334,86	335,20	335,54
kanadai dollár	3597,74	3601,34	3604,94
kuvaiti dinár	16925,79	16942,73	16959,67
norvég korona	714,25	714,96	715,67
nszk márka	2620,06	2622,68	2625,30
olasz lira /1000/	36,18	36,22	36,26
osztrák schilling	372,43	372,80	373,17
portugál escudo	33,30	33,33	33,36
spanyol peseta	39,01	39,05	39,09
svájci frank	3177,48	3180,66	3183,84
svéd korona	745,46	746,21	746,96
trües cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4749,38	4754,13	4758,88
ecu /közös piac/	5428,48	5433,91	5439,34

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf sl/li pr
16.42 010987 1410

--

sb0059 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. szeptember 1.

trabant limousin hycomat	budapest	791
trabant combi hycomat	budapest	215
trabant limousin speciál	budapest	9600
	debrecen	7792
	győr	7580
trabant combi	budapest	2850
	debrecen	2065
	győr	2057
wartburg standard	budapest	2207
	debrecen	1157
	győr	1408
wartburg special	budapest	3454
	debrecen	2541
	győr	2433
wartburg special tolótetős	budapest	10416
wartburg tourist	budapest	2057
	debrecen	1250
	győr	801
skoda 105 s	budapest	11344
	debrecen	8748
	győr	8725
skoda 120 l	budapest	26538
	debrecen	14468
	győr	17350
lada 1200	budapest	47439
	debrecen	33852
	győr	16500
lada 1300 s	budapest	19248
	debrecen	15281
	győr	6913
lada 1500	budapest	15354
	debrecen	11770
	győr	5394
lada combi	budapest	10070
	debrecen	5213
moszkvics	budapest	293
	debrecen	91
polksi fiat 126 p	budapest	945
	debrecen	1279
	győr	1123
fso /polksi fiat/ 1500	-	6459
/folyt. köv./ li		
16.49 010987 1972		

07

--

sb0060 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	2618
	debrecen	4817
	győr	3935
dacia combi	budapest	2587
	debrecen	2635
	győr	1898
dacia tlx	budapest	1792
	debrecen	2065
	győr	1377
zastava	budapest	17169
volga limousin	-	1297
volga combi	-	1113

/mti/ kf sl/li pr
16.52 010987 0619

-.-

sb0061 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. szeptember 1. - az európai nagyvárosok szerdára várható
maximális hőmérséklete:

párizs	22 fok,
london	20 fok,
oslo	18 fok,
stockholm	16 fok,
helsinki	11 fok,
berlin	18 fok,
varsó	18 fok,
leningrád	13 fok,
moszkva	15 fok,
kijev	16 fok,
prága	24 fok,
bécs	24 fok,
róma	30 fok,
madrid	28 fok,
belgrád	27 fok,
bukarest	28 fok,
szófia	26 fok,
athén	30 fok.

/mti/ kf sl/li pr
16.55 010987 0875

-.-

sb0062 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. szeptember 1. - a környező országok határmenti körzeteinek
várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő várható, az időszak második felében
esővel, záporokkal. a hőmérséklet szerdán kora délután 21-25 fok,
csütörtökön hajnalban 12-17 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő várható, az időszak második felétől
esővel, záporokkal. a hőmérséklet szerdán kora délután 21-25 fok,
csütörtökön hajnalban 11-16 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő várható, csapadék még nem valószínű. a
hőmérséklet szerdán kora délután 22-27 fok, csütörtökön hajnalban
9-14 fok.

románia:

változóan felhős idő várható, csapadék még nem valószínű. a
hőmérséklet szerdán kora délután 23-28 fok, csütörtökön hajnalban
10-15 fok.

jugoszlávia:

nyugat felől megnövekszik a felhőzet, esők, záporok várhatók. a
hőmérséklet szerdán kora délután 22-27 fok, csütörtökön hajnalban
13-18 fok. /mti/

kf/sl/kö/mz pr
17.03 010987 1088

M

-.-

sb0063 4 160 mtib1065 /közönségszolgálat/

a szot főtítkáranak interjuja a televízióban

1987. szeptember 1. - szardán este 18 óra 05 perckor a televízió új reflektor magazin című érdekvédelmi műsorában baranyai tiber, a szot főtítkára a bérből és fizetésből élő, szervezett dolgozókat foglalkoztató aktuális kérdésekről nyilatkozik. /mti/
gg/fr/mz pr

17.03 010987 0325

..-

sb0064 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

átmeneti horgászati tilalom tihanyban

1987. szeptember 1. - a magyar országos horgász szövetség veszprém megyei intéző bizottsága értesíti a horgászokat, hogy a tihanyi belső tavon filmforgatás miatt szeptember 4-én, és 5-én, pénteken és szombaton horgászati tilalom lesz. /mti/
sb/il/sr/mz pr

17.04 010987 0311

..-

sb0065 4 130 mtib1068

akciónap a békéért /1. rész/

1987. szeptember 1. - a békéért és a biztonságért folytatott harc címmel akciónapot rendeztek kedden az egészségügyi dolgozók szakszervezetének székházában.

a béketalálkozót füzi istván, az egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtítkára nyitotta meg. ezt követően sztanyik b. lászló, az országos béketanács elnöke mondott ünnepi beszédet. előljáróban emlékeztetett arra, hogy 48 esztendővel ezelőtt éppen ezen a napon, szeptember 1-jén tört ki a második világháború. a továbbiakban szólt arról, hogy a múlt év októberében reykvíavikban a két vezető nagyhatalom képviselői történelmi jelentőségű javaslatokat terjesztettek elő, de mégsem sikerült megegyezniük, elsősorban az egyesült államoknak az ugynevezett stratégiai védelmi

07

kezdeményezés /sdi/ folytatásához való ragaszkodása miatt. sajnos, az eddig létrejött megállapodások - mondotta - csak a fegyverzet további fejlesztésének felső határát rögzítették, ám a fegyverkezési verseny tovább fokozódott, a világháború kitörésének veszélye máig sem szűnt meg. annál is kevésbé, mert számos helyi háború és fegyveres konfliktust robbant ki a világ különböző térségeiben.

az országos béketanács elnöke rámutatott: minden józanul gondolkodó ember számára világos, hogy a fegyverkezési versenyre, a fegyverekre költött elképesztő pénzüsszegek súlyosbitják azokat a gazdasági és társadalmi problémákat, amelyekkel a világnak szembe kell néznie napjainkban. ilyenek például a fejlődés egyre lassuló üteme, a gazdasági egyenlőtlenségek, a növekvő infláció, a környezet egyre aggasztóbb elszennyeződése, az energia és nyersanyagforrások rohamos kimerülése, a kereskedelmi korlátozások. súlyosbitja a helyzetet, hogy a fegyverkezés lelassítja a fejlődést az olyan nem termelő ágazatokban is, mint az egészségügy, az oktatás és továbbképzés, a kulturális élet. annak alátámasztására, hogy a fegyverkezési verseny milyen óriási szellemi, anyagi kárt okoz az emberiségnek, elmondotta: becslések szerint a világon ma 2 milliárd ember nem jut egészséges ivóvízhez, 900 millióan irástudatlanok, 450 millióan éheznek, vagy alultápláltak, 130 millió gyermeknek nincs lehetősége arra, hogy iskolába járjon, s esztendőnként 12 millió kisgyermek hal meg még első életévének betöltése előtt. végezetül hangsúlyozta: a világhelyzet alakulásában mégis vannak biztató jelenségek. mindenekelőtt azok a változások, amelyek elvezettek a felismeréshez: a biztonság nem valósítható meg a fegyverzet növelésével a másik fél ellenében, illetve rovására, a háború csak olyan átfogó biztonsági rendszer kialakításával kerülhető el, amely mindkét fél érdekeit egyaránt szolgálja. /folyt. köv./

na/tr/mz
17.12 010987 2676

..-

sb0066 4 130 mtib1069

akciónap a békéért /2. rész/

a béketalálkozó programja kulturális műsorral folytatódott. az akciónap záróakkordjaként amatőr képzőművészeti kiállítást nyitottak meg a zala megyei egészségügyi dolgozók alkotásaiból. /mti/
na/tr/km/mz pr

17.13 010987 0253

07

..-

sb0067 4 160 mtib1070

nemzetközi peptidkémiai szimpózium szegeden

1987. szeptember 1. - nemzetközi peptidkémiai szimpózium kezdődött kedden a szegedi orvostudományi egyetemen. a háromnapos tanácskozáson 12 országból mintegy 150 biokémikus, biológus és gyógyszeripari kutató vesz részt.

a tanácskozás plenáris ülésén megemlékeztek arról, hogy 50 évvel ezelőtt, 1937-ben kapott nobel-díjat szent-györgyi albert, aki a szimpóziumot rendező orvosvegytani intézet akkori igazgatója volt, és nagy jelentőségű felfedezésekre jutott biológiai égésfolyamatok területén. straub f. brunó akadémikus, a magyar tudományos akadémia alelnöke méltatta szent-györgyi albert munkásságát, majd tanítványai és tudományos munkásságának mai folytatói emlékeztek meg a nobel-díjas tudósról. a felszólalók üdvözölték az elnöki tanács legutóbbi ülésén hozott törvényerejű rendeletet, amely szerint a szegedi orvostudományi egyetem a jövőben szent-györgyi albert nevét viselheti.

a megemlékezés után kezdetét vette a peptidkémiai tanácskozás, amelynek jelentőségéről kovács kálmán egyetemi tanár, a szegedi egyetemi orvosvegytani intézet professzora a következőket mondta az mti munkatársának:

- a peptidek az élet nélkülözhetetlen elemei, a szervezetben lévő fehérjék felépítésének alapjai. úgy is lehet fogalmazni, hogy a fehérjék és az aminosavak közti „építőkövek” közöttük olyan hormonhatású anyagok is találhatóak, melyekkel szabályozható, csökkenthető a magas vérnyomás, vagy amelyek kedvezően befolyásolhatják a növekedési hormonok működését. számos antibiotikum ugyancsak peptidjellegű anyag. a laboratóriumokban többféle módon lehetséges a peptidek szintetikus előállítás, s korunkban világszerte előtérbe került peptidkémiai kutatások azért rendkívül fontosak, mert a peptidekből a jövő gyógyszerei válhatnak. ezért vesznek részt a szimpózium munkájában a legnevesebb hazai és külföldi gyógyszergyárak szakemberei is. /mti/

tób/t. st/mz pr

17.18 010987 1938

17

-.-

sb0068 4 130 mtib2002

hazánkba érkezett a kínai népi politikai tanácskozó testület küldöttsége

1987. szeptember 1. - a hazafias népfront országos tanácsának meghívására kedden hazánkba érkezett vang en-mao elnökhelyettes vezetésével a kínai népi politikai tanácskozó testület küldöttsége.

a nap folyamán a kínai delegációt fogadta pozsgay imre, a hmf ot főtitkára. a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen áttekintették a kétoldalú kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit.

az érkezésnél és a megbeszélésen jelen volt ribánszki róbert, a hmf ot titkára és chen zhiliu, a kínai népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

tr/bc/mz pr

17.19 010987 0666

-.-

sb0069 4 150 mtib2003

mérőeszközök a mérlegen - nemzetközi kollokvium szegeden

1987. szeptember 1. - négynapos nemzetközi mérlegtechnikai kollokvium kezdődött kedden szegeden a technika házában. a hőmezővásárhelyi metripont mérleggyár kezdeményezésére most kilencedik alkalommal megrendezett nemzetközi konferenciára 12 országból érkeztek szakemberek. a napirenden a legkorszerűbb elektronikus, illetve mikroszámítógép-vezérlésű mérőeszközök gyártásának, valamint egységes szempontok alapján történő hitelesítésének kérdései szerepelnek.

az előadók rámutattak arra: az egyszerű, mechanikai elven működő eszközök helyét elfoglaló elektronikus vezérlésű automaták már nem csupán súlyt határoznak meg, hanem egy-egy kohászati, husipari, vegyipari, építőipari üzem, gyár termelési folyamatának részeként, vezérlő berendezésként szerepelnek. a hőmezővásárhelyi metripont műszaki szakemberei elmondották, hogy gyártmányaiknak több mint fele már ilyen berendezés. külön ismertették a szovjet automatizálási kutatókkal közösen kialakított mikroprocesszor-vezérlésű darumérleg-rendszert. ez a mérlegtípus különleges erőmérő cellája segítségével nagy pontossággal és külön-külön megadja az olvasztott anyaggal telt üst, a kiöntött adagok és a visszamaradt mennyiség súlyát. a mérleg alkalmazásával pontos anyagfelhasználási elszámolások készíthetők. emellett gyorsul az öntési sebesség és javul a minőség.

Pa

a tanácskozás színhelyén több nyugat-európai vállalat kiállítást rendezett elektronikus vezérlésű és számítógépekhez is csatlakoztatható mérlegújdonaságaiból. a metripod mérleggyár termékeit a kollokvium zárónapján, pénteken, tekintik meg a külföldi szakemberek. /mti/
tób/f/kz/mz pr
17.21 010987 1687

--

sb0070 4 150 mtib2004 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. szeptember 1. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

az évszaknak megfelelő hőmérsékletű idő

előrejelzés az ország területére szerda estig:

gyakorta lesz erősen felhős az ég, de csak szórványosan várható futó zápor, gyenge eső. napközben megélnék a változó irányú szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet 25 fok körül alakul. /mti/
li pr
17.21 010987 0466

--

sb0071 4 130 mtib2005

csehszlovák üvegkiállítás

1987. szeptember 1. - a prágai iparművészeti vállalat üveg és textil termékeiből kiállítás nyílt kedden az idea iparművészeti vállalat semmelweis utcai bemutatótermében.

a világszínvonalú cseh üvegművészet a tárlaton mintegy 70 tárggyal mutatkozik be, a textilművészetet pedig tucatnyi damaszt terítőn képviseli. különféle kisebb használati eszközökön - hamutartók, gyertyaállványok - és díszítő elemeken kívül láthatók nagyméretű üvegedények - vázák, gyümölcsöstálak - valamint különleges színezési eljárásokkal készült alkotások is. a kiállított

Pa

kisszériás, művészi tervezésű termékeket a helyszínen meg is vásárolhatják.

a tárlat szeptember 4-ig, péntekig látható, naponta 10-18 óráig.
/mti/

se/bc/mz pr

17.22 010987 0762

--

sb0072 1 130 mtib2006

párt- és állami vezetők fogadták a mozambiki nemzetvédelmi minisztert

1987. szeptember 1. - németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke kedden az országházban fogadta alberto joaquim chipande hadseregtábornokot, a mozambiki népi köztársaság hivatalos, baráti látogatáson hazánkban tartózkodó nemzetvédelmi miniszterét, a frelimo-párt központi bizottsága politikai bizottságának tagját.

fejti györgy, az mszmp kb titkára a központi bizottság székházában találkozott alberto joaquim chipande hadseregtábornokkal. a találkozón részt vett kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter. /mti/

gn/gg km/li pr

17.26 010987 0664

--

sb0073 4 150 mtib2007

kndk-beli műszaki delegáció hazánkban

1987. szeptember 1. - a mtesz meghívására kedden hazánkba érkezett a koreai népi demokratikus köztársaság ipari és műszaki egyesületek szövetségének küldöttsége. a delegációt pyon jong ryob, a szövetség alelnöke vezeti. a vendégek tárgyalásokat folytatnak a mtesz vezetőivel a két szervezet közötti együttműködésről. magyar vállalatok, kutatóintézetek és termelőszövetkezetek munkájával is megismerkednek. /mti/

gg sl/li pr

17.29 010987 0476

Pa

--

sb0074 4 130 mtib2008

szűrös mátyás fogadta harry flichtbeilt

1987. szeptember 1. - szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára kedden a kb székházában fogadta harry flichtbeilt, a nyugat-berlini szocialista egységpárt elnökségi irodájának és titkárságának tagját, aki szabadságának egy részét hazánkban tölti. a megbeszélésen áttekintették a két párt előtt álló fontosabb feladatokat és a pártközi kapcsolatok kérdéseit. /mti/

17.35 010987 0444

--

sb0075 4 130 mtib2009

megyei képviselőcsoport-ülések

1987. szeptember 1. - négy megye - békés, borsod, győr-sopron és heves - országgyűlési képviselőcsoportja vitatta meg kedden a parlament szeptemberi ülésének napirendjén szereplő törvényjavaslatokat, az általános forgalmi adóról és a személyi jövedelemadóról szóló törvény tervezetét.

a békés megyei képviselőcsoport békéscsabán tartott ülésén a megye jellegéből adódóan elsősorban a mezőgazdasági szövetkezetek és a kiscgazdaságok új adóztatásáról folytattak élénk vitát a résztvevők. miskolcon, ahol a borsod megyei képviselőcsoport ülésezett, 15-en szólaltak fel a több mint négy órás vitában, száznál több kérdést tettek fel a megye vezetőinek és a pénzügyminisztérium jelen lévő vezető munkatársainak. szinte valamennyi képviselő hangsúlyozta: a választópolgárok azt várják az új törvénytől, hogy legyen világos, közérthető, igazságos és végrehajtható, ne engedjen kiskapukat, kibuvókat.

a győr-sopron megyei képviselőcsoport győrött megtartott ülésén a felszólalók a választópolgárok aggályait és javaslatait is tolmácsolva hangsúlyozták a megfelelő szociálpolitikai intézkedések kidolgozásának szükségességét, minthogy a bevezetendő adórendszer tervezete nem nyújt kedvezményeket a nagycsaládosoknak és a kisnyugdíjasoknak. a társadalmi szintű tisztánlátás érdekében szorgalmazták a közvélemény széles körű tájékoztatását arról is, milyen következményekkel járhatna, ha az adóreform bevezetésére nem kerülne sor. a többi képviselőcsoport-ülések résztvevőihöz hasonlóan a hevesen ülésező heves megyei képviselők is egyetértettek az adóreform szükségességével, de alapos vitát folytattak az adózás

Ra

mértékéről, az új adók bevezetésének várható következményeiről, a termelésre való hatásáról.

a megyei képviselőcsoport-üléseken a képviselők észrevételeire és kérdéseire a pénzügyminisztérium vezető munkatársai válaszoltak. /mti/

18.04 sam-tre-mzs-kov st/kö pr
010987 1920

--

sb0076 4 130 mtib2010

üdvözlő távirat /vietnam/

1987. szeptember 1. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, németh károly, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, grósz károly, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke vietnam nemzeti ünnepe alkalmából üdvözlő táviratot küldött nguyen van linh elvtársnak, a vietnami kommunista párt központi bizottsága főtitkárának, vo chi cong elvtársnak, a vietnami szocialista köztársaság államtanácsa elnökének, pham hung elvtársnak, a vietnami szocialista köztársaság minisztertanácsa elnökének.

tisztelt elvtársak!

a vietnami szocialista köztársaság nemzeti ünnepe, a független és demokratikus vietnami állam megalakulásának 42. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa és népünk nevében üdvözlőnköt és jókívánságainkat küldjük önöknek a vietnami kommunista párt központi bizottságának, a vietnami szocialista köztársaság államtanácsának és minisztertanácsának, a baráti vietnami népnek. népünk nagy figyelemmel és rokonszenvvel kíséri a vietnami dolgozók erőfeszítéseit, amelyek a vietnami kommunista párt VI. kongresszusa határozatainak megvalósítására, a délkelet-ázsiai térség problémáinak politikai rendezésére, a béke és a nemzetközi biztonság megszilárdítására, a feszültség enyhítésére irányulnak. meggyőződésünk, hogy a marxizmus-leninizmus és az internacionalizmus elvein alapuló barátságunk és sokoldalú együttműködésünk megfelel népeink érdekeinek és közös céljainknak. nemzeti ünnepük alkalmából sikereket kívánunk önöknek, a baráti vietnami népnek a szocialista társadalom építésében, a béke ügyének szolgálatában.

x x x

a vietnami szocialista köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

Ra

sarlós istván, az országgyűlés elnöke táviratban köszöntötte le quang dào-t, a vietnami szocialista köztársaság nemzetgyűlésének elnökét, a szakszervezetek országos tanácsa, a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága, a hazafias népfront országos tanácsa, az országos béketanács, a magyar szolidaritási bizottság és a magyar nők országos tanácsa szintén táviratban üdvözölte vietnami partnerszervezetét. /mti/

la/ka fr/li pr
18.05 010987 2240

--

sb0077 4 130 mtib2011

a holland külügyminiszter látogatása

1987. szeptember 1. - várkonyi péter külügyminiszter meghívására szerdán hivatalos látogatásra hazánkba érkezik hans van den broek holland külügyminiszter. /mti/

la fr/li pr
18.06 010987 0225

--

sb0078 4 150 mtib2012

magyar-svéd tárgyalások

1987. szeptember 1. - veress péter külkereskedelmi miniszter meghívására augusztus 31-szeptember 1-jén látogatást tett budapestben anita gradin svéd külkereskedelmi miniszter. kíséretében volt több svéd nagyvállalat vezetője, akik kádár jánosnak, az mszmp főtitkárának áprilisi, svédországi látogatásakor felmerült üzleti lehetőségek megvalósítása érdekében folytattak megbeszéléseket.

a svéd minisztert - aki egyúttal a szocialista internacionálé alelnöke - fogadta szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke és marjai józsef miniszterelnök-helyettes. tárgyalt várkonyi péter külügyminiszterrel, kapolyi lászló ipari miniszterrel, veress péter külkereskedelmi miniszterrel. a megbeszéléseken részt vett szigetvári károly, hazánk stockholmi és ragnar dromberg, svédország budapesti nagykövete.

R

a svéd miniszter és a kíséretében lévő üzletember-delegáció találkozott beck tamással, a magyar kereskedelmi kamara elnökével és demján sándorral, a magyar hitelbank Rt elnök-vezérigazgatójával.

a megbeszéléseken elégedetten állapították meg, hogy előnyösen fejlődnek a magyar-svéd politikai és gazdasági kapcsolatok. egyetértés volt abban, hogy az elmúlt években lezajlott magasszintű látogatások jelentősen hozzájárultak a két ország közötti kapcsolatok fejlődéséhez. a svéd miniszter és magyar tárgyaló partnerei pozitívan értékelték, hogy a két ország közötti áruforgalom az elmúlt három évben több mint egynegyedével nőtt. a gazdasági kapcsolatokat erősítő tényező a széles körű vállalati kooperációs együttműködés. örvendetesnek tartják, hogy jelentősen megnövekedett a svéd cégek magyarországi vegyesvállalat-alapítási szándéka. jelenleg öt magyar-svéd vegyes vállalat működik. hangsúlyozták, hogy a kapcsolatok bővítésére még további lehetőségek kínálkoznak, különösen a vas- és acéliparban, a csomagolótechnikában, a biotechnikában, a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépgyártásban, a közúti járműgyártásban, a vegyi- és a gyógyszeriparban. a gazdasági kapcsolatok fejlesztéséhez hozzájárulhat a harmadik piaci együttműködés szélesítése.

a látogatás során anita gradin és veress péter aláírta a magyar-svéd hosszú lejáratú kereskedelmi megállapodás 1992-ig történő meghosszabbításáról szóló jegyzőkönyvet. /mti/

tr sl/kö pr
18.11 010987 2344

--

sb0079 4 130 mtib2013

háboruellenes szakszervezeti akciónap - munkásgyűlés salgótarjánban

1987. szeptember 1. - öt esztendeje havannában a x. szakszervezeti világkongresszus úgy határozott, hogy szeptember 1-je, a második világháború kitörésének évfordulója legyen minden évben a háboruellenes küzdelem nemzetközi szakszervezeti akciónapja. a magyar szervezett dolgozók akciónapjának központi eseménye a salgótarjánban rendezett munkásgyűlés volt, amelyen ausztriából, csehszlovákiából, lengyelországból és az ndk-ból érkezett küldöttségek is részt vettek.

a kohász művelődési központ nagytermében megtartott békedemonstráción gál lászló, a szakszervezetek országos tanácsának alelnöke mondott beszédet. hangsúlyozta, hogy a szakszervezeti békemunka szerves része a hazai békemozgalomnak. ez abból fakad,

R

hogy a szakszervezetek legfőbb hivatása tagjaik, a dolgozók jogainak, érdekeinek védelme, mert nem fér kétség ahhoz, hogy az emberi jogok közül a legalapvetőbb a jog az élethez, mégpedig a félelem, a háborús fenyegetettség nélküli élethez. az emberek arra vágyanak, hogy biztonságban érezhessék magukat, családjukat, s mindazt, amit becsületes, szorgalmas munkájukkal elértek. ezért tapasztalhatjuk - hangoztatta a szónok -, hogy a szakszervezetek nemcsak hazánkban, de másutt is mind nagyobb aktivitással vesznek részt a háboruellenes mozgalmakban, a fegyverkezési hajszá visszacsorításáért, a nukleáris fegyverek betiltásáért, megsemmisítéséért vívott küzdelemben. gál lászló kiemelte, hogy az emberiség jövője szempontjából döntő fontosságúak azok a nagy horderejű kezdeményezések, amelyekkel napjainkban a szovjetunió sikra száll egy atomfegyvermentes világ megteremtéséért. /mti/

csiz/má st/kö pr
18.36 010987 1705

-.-

sb0080 4 160 mtib2016

uj iskolák az új tanévre /1. rész/

1987. szeptember 1. - az új tanév kezdete alkalmából kedden az országban több helyütt adtak át most elkészült iskolákat.

az ország egyik legszebb és legkorszerűbben felszerelt intézményében kezdte az idei oktatási évet a nyíregyházi egészségügyi szakközépiskola és szakiskola 600 tanulója. a 12 tantermet, 14 szakelőadó-termet és idegennyelvi laboratóriumot magába foglaló iskolát és a 200 diák elhelyezésére alkalmas kollégiumot medve lászló egészségügyi miniszter avatta fel. a két esztendő alatt csaknem 180 millió forintos költséggel elkészült létesítmény a gyakorlati oktatást is szolgáló új megyei kórház közelében épült fel. az építőművészeti alkotásként is jelentékeny, hajlított tetőszerkezetű, fából készült diszítőelemekkel kívül-belül gazdagon borított u-alaku iskolaépületet csomós jánosné holik piroska, a nyírterv építészmérnöke tervezte. az épület homlokzatán elhelyezett két napóra, valamint a külső-belső festés nemcsak által tervei alapján készült.

kecskemét legújabb lakótelepén, a széchenyi városban új, 16 tantermes gimnáziumban kezdődött meg a tanítás. az alföldi megyeszékhely újonnan épült középiskoláját radics katalin, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályvezetője avatta fel. a gimnáziumban az idén négy első osztállyal indul a tanítás, és amíg nem érik el a 16 osztályt, addig a tantermek fennmaradó részét általános iskolai oktatásra használják. a gimnáziumhoz kapcsolódó 16x36 méteres sportcsarnok az év végére készül el.

Ra

őzd bolyoki városrészében felavatták a város új nevelési központjának oktatási részlegét. ebben 12 tantermes általános iskola és 8 tantermes közgazdasági szakközépiskola kapott helyet. a korszerű iskolákban számítástechnikai szaktantermek és nyelvi laboratóriumok segítik a tanítást. az oktatási részleg szomszédságában már befejezés előtt áll a közművelődési blokk is, amelyet decemberben adnak át. az épületben könyvtárat és klubszobákat rendeznek be, a 400 személyes előadóterem pedig egyaránt alkalmas lesz színházi és mozielőadások, valamint pódiumműsorok rendezésére. /folyt. köv./

st/mz
19.03 010987 2133

-.-

sb0081 4 160 mtib2017

uj iskolák az új tanévre /2. rész/

sopronban kísérleti szakmunkásképző iskolát adtak át. az új oktatási intézmény a hungarhotels vállalat lövén önálló egységének bentlakásos iskolája, amely a soproni vendéglátóipari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet kihelyezett tagozataként működik. a pannónia szálló udvarán emelt épületben kaptak helyet a tantermek, a négyágyas kollégiumi szobák; a tanulásra, és a szabadidő eltöltésére alkalmas közösségi helyiségek. az oktatást fiuk számára indítják, s az első évfolyamon 24-en kezdik meg tanulmányaikat. kísérleti tantervet állítottak össze számukra, amelynek keretében különféle fakultációkat, szakköri foglalkozásokat tartanak. így például a diákok megismerkedhetnek a telexgépek, a telefonközpontok kezelésével, a portál és a londiner szolgáltatásokkal, az uszómesteri és az idegenvezetői teendőkkel. kötelező lesz számukra a német nyelv, s tantárgyként tanulják a pallérozott magyar nyelvet, az anyanyelvi kommunikációt is. az iskola diákjai három éves képzés után szakács és felszolgáló szakmunkásbizonyítványt kapnak. /mti/

ács/lász/tre/mzs st/mz -ár
19.08 010987 1120

Ra

-.-

sb0082 4 180 mtib2020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. szeptember 1.

sb0001 hatályba lépett a módosított egészségügyi törvény /1./
 sb0002 hatályba lépett a módosított egészségügyi törvény /2./
 sb0003 magyar-szovjet szövetkezeti vegyesvállalat
 sb0004 szerkezetátalakítás a salgótarjáni kohászati üzemekben
 sb0005 betanított varrónők, lakatosok
 sb0006 magyar filmek külföldi fesztiválokon
 sb0007 országos egészségnevelési tapasztalatcsere
 sb0008 nyár végi madárvonulások
 sb0009 horgásztalálkozó agárdon
 sb0010 autóbusz-szakértők tanácskozása /gyorshír/
 sb0011 kedvezményes szálláshelyek országszerte /gyorshír/
 sb0012 sajtótájékoztató az ipari találmányok elterjesztéséről /gyorshír/
 sb0013 nem találtak kórokozó baktériumokat a miskolci betegnél
 sb0014 zalai néptáncosok ausztriában
 sb0015 elhunyt burchard-bélaaváry erzsébet
 sb0016 halálos balesetek
 sb0017 nemzetközi mérlegtechnikai kollokvium /gyorshír/
 sb0018 nemzetközi biokémiai kongresszus /gyorshír/
 sb0019 nemzetközi vízvédelmi szimpózium balatonfüreden /gyorshír/
 sb0020 harcászati gyakorlat kezdődött hazánkban
 sb0021 színházi évadnyitó békéscsabán
 sb0022 nemzetközi tanácskozás a fejlődő országok mezőgazdaságáról
 sb0023 koszoruzás /deszkás jános/
 sb0024 gyorsposta újabb országokba
 sb0025 kitüntetés /ivanov istván/
 sb0026 iszlám világ liga delegációja budapestben
 sb0027 családsegítő központ szolnokon
 sb0028 ismét van iskola nakon
 sb0029 próbaüzem a ferencvárosi pályaudvaron
 sb0030 1400 kilométer lovasfogattal
 sb0031 dr. nonn györgy kitüntetése
 sb0032 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0033 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0034 szálláskedvezmények országszerte
 sb0035 sajtótájékoztató az ipari találmányok elterjesztéséről
 sb0036 a közalkalmazottak szakszervezetének elnökségi ülése
 sb0037 közlekedési balesetek a fővárosban
 sb0038 együttműködési szerződés
 sb0039 önarcképek
 sb0040 kitüntetés /simon antal/
 /folyt.köv./ la/li
 20.59 010987 1878

10

..-

sb0083 4 180 mtib2021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 varga győző grafikusművész kiállítása
 sb0042 bolgár öntözőgép-bemutató
 sb0043 évadnyitó társulati ülés a kecskeméti katona józsef szính.
 sb0044 életmentő kitüntetés
 sb0045 autóbusz-szakértők tanácskozása /1. rész/
 sb0046 lee cooper divatbemutató
 sb0047 autóbusz-szakértők tanácskozása /2. rész/
 sb0048 főiskolai tanévnyitók
 sb0049 nemzetközi vízvédelmi tanácskozás balatonfüreden
 sb0050 tanévnyitó ünnepség a kandó kálmán villamosip. műsz. főiskolán
 sb0051 100 éves a pécsi postaigazgatóság
 sb0052 honvédelmi újságírók tanácskozása
 sb0053 medve a borsónyban?
 sb0054 a szerkesztőségek figyelmébe! pótlás - mtib1032-höz!
 sb0055 békegyűlés szécsényben
 sb0056 elhunyt özv. szabó ferencné
 sb0057 tihanyban tanácskoznak a tavak kutatói
 sb0058 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0059 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0060 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0061 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0062 a környező országok időjárása
 sb0063 a szot főtitkárnak interjúja a televízióban
 sb0064 átmeneti horgászati tilalom tihanyban
 sb0065 akciónap a békéért /1. rész/
 sb0066 akciónap a békéért /2. rész/
 sb0067 nemzetközi peptidkémiai szimpózium szegeden
 sb0068 hazánkba érkezett a kínai népi pol. tan. testület küld.
 sb0069 mérőeszközök mérlegén - nemzetközi kollokvium szegeden
 sb0070 párt- és állami vez. fogadták a mozambiki nemzetvéd. minisztert
 sb0071 időjárás-jelentés
 sb0072 csehszlovák üvegkiállítás
 sb0073 kndk-beli műszaki delegáció hazánkban
 sb0074 szűrős mátyás fogadta harry flichtbeilt
 sb0075 megyei képviselőcsoport-ülések
 sb0076 üdvözlő távirat /vietnam/
 sb0077 a holland külügyminiszter látogatása
 sb0078 magyar-svéd tárgyalások
 sb0079 háboruellenes szakszervezeti akciónap - munkásgyűlés
 sb0080 új iskolák az új tanévre /1. rész/
 /folyt.köv./ li
 21.00 010987 1823

10

..-



bel

- 54 -

1987.09.01.

sb0084 4 180 mtib2022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 új iskolák az új tanévre /2. rész/
sb0082 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0083 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0084 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Izsák Erika
Fehér Péter
Császár Tibor

/mti/ kö

21.00

010987 0433

- v é g e -

Bu

..

60.008 K

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 02.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

körkép a tavalyi bnv-nagydíjas termékek sorsáról /1. rész/

1987. szeptember 2. - mi lett a tavalyi őszi bnv-n nagydíjat nyert 17 termék sorsa, mennyit állítottak elő belőlük, s a vásárlók véleménye megegyezik-e a szakértőkből álló zsűri véleményével vagy eltér attól - erről tájékoztattak az mti munkatársai a díjazott termékek gyártóinál.

a textilruházati termékek közül az 1986. évi őszi bnv-n öt nyerte el a nagydíjat. csaknem valamennyi jelentős sikereket ért el azóta a hazai és a külföldi piacokon egyaránt. a kispesti textilgyár nagydíjas duplex szöveteiből tavaly százezer, az idén az első félévben pedig már 140 ezer négyzetméternyit értékesítettek, főként a hazai és a nyugat-európai partnerek körében. belföldön elsősorban a szállodák kivánságára gyártottak nagyobb tételeket az újszerű anyagból, ezzel szerelték fel például a stadion és a rege szálló szobáit, fürdőszobáit. a 140 centiméter széles textiliák mellett megkezdték a jobban felhasználható 160 centiméter széles termékek gyártását is. sikeresnek bizonyult a nagydíjas alsóruházati termékcsalád is, amelyet a habselyem kötöttárugyárban állítanak elő. a poliészter alapanyagú hálóruhákból az idén 28 ezret adtak át a belkereskedelemnek, 56 ezret pedig tőkés országokba szállítottak. a könnyed, elegáns és jól kezelhető kelmeből készült hálóruhák ma már újabb mintákkal is készülnek. a továbbfejlesztett termékekből eddig mintegy 5 millió forint értékben adtak el tőkés partnereiknek.